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A ditrói községi tanács 
feloszlatásához. 

Ditró községben julius elsején, hétfőn ad- 

ták át az uj tanácsnak a hivatalt, illetve a ki- 

nevezettek közül három tagnak, mivel négy tag 

visszautasitotta a feléje kinált bizalmat. Te- 

hát Ditó nagy székely község ügyeinek veze- 

tése, ha bizonytalan időre is, egy hódosi ro- 

mán tanitó, egy ditrói román és egy székely 

ember kezébe került. 
Ezek megtörténte után nem lesz érdekte- 

len, ha a feloszlató végzós két főpontját itt is- 

mertetjük. 
A végzés fő vádpontjából a következő ki- 

tételt idézzük : „Elhanyagolta a köz ég kultu- 

rális érdekeit, valamint a tanügyet is". 
Tovább azt mondja: „Mikor közölték, 

hogy a tábla itéletileg visszaadta az elemi 
iskolaépületeket, megsértődve vette tudomá- 
sul ezen körülményt, mondván, hogy a köz- 
ség senkit sem hatalmazott meg, hogy azok 

visszaszerzése ügyében pert inditson; vagyis 

a tanácsnak rosszul esett, hogy a felsőbb ha- 
tóságok kellő gondossága a községnek hatal- 
mas vagyont mentett meg. Jóllehet, ezen ha- 
tározatával nem gondolt a község anyagi ér- 
dekeire, - mégis jellemző a tanács felfogása, 

mellyel megmutatja azt, hogyan véli megvé- 
deni a községi vagyont és támozatni a tan- 

ügyet". 
Az elemi iskolaépületek egy részét a dit- 

rói birtokosságt épitette a saját vagyonából, a 
többi pedig a róm. kath. iskolaalapból épült, 

ezt Ditróban mindenki tudja. Azokat a róm. 
kath. iskola használta eddig, amely hivatása 
magaslatán állva, első helyen szolgálta az ál- 

talános kulturát. 
A községi tanács ezt jól tudta s ezért 

szükségtelennek tartotta az iskoláknak az egy- 

háztól való elvételét. 
Igen, azt mondotta, ő senkit sem hatalma- 

zott meg arra, hogy az iskoláknak az egyház- 

tól való elvételéért pert inditson. Kitünt ugyanis 

az, hogy annak idején az iskolák elvétele érde- 
kében meginditott eljárásnál valami Bángi Ár- 

pád nevü egyént szerepeltettek, mint községi 

birót, vele iratták alá az iratokat is. Mivel pe- 

dig ilyen nevü birója Ditrónak soha nem volt, 

világos, hogy ravasz módon indult el már a 

kezdetnél ez az ügy, mi most a későbbi időben 

tünt ki. Tehát a per meginditása a tanács tudta 
és hozzájárulása nélkül foganatosittatott. Még 
érdekesebbé teszi az egész eljárást az a körül- 

mény, hogy ugyanazt a Bángit szerepeltették, 
mint fő tanut, a peres eljárásnál is. 

A községi tanács az állami iskolák dologt 

kiadásaira 350.000 lejt biztositott költségvetésé- 
ben ez évre is, tanitói, iskolai lakásokat bérelt. 

Mikép hanyagolta el tehát a tanügyet, va- 
lamint a kulturális érdekeket ? 

Nem volt ártalmára sem a tanügynek, sem 

a kulturának. Ártottak azok, akik e nagy szé- 
kely község polgárainak azon jogait is elkon- 

fiskálták, elharácsolták, hogy az állami iskolák 
iskolaszékébe beküldhette a maga bizalmi em- 
bereit. 

A legutóbbi években már két választás 

alkalmával megtörtént, hogy a polgárság által 
megválasztott iskolaszéki tagok helyébe — a 

megválasztottakat mellőzve – a Ioan Banghi 
szájaize szerinti embereket neveztek ki. 

Természetes, hogy igy se költségvetést nem 
látott senki, semn pedig kellő ellenőrzést nem 

lehetett gyakorolni. 
Ditróban az állami iskolák részére minden 

szükségesről gondoskodva volt - kérdezzük, 
akkor miért kell a róm. kath. iskolák épületeit 

elvenni ? 
A végzés második pontjában felhozott 

200-os erdőügy a következő: A község ház- 
fenntartására felhagyott erdőket kisajátitották 
s a szomszédos román községeknek adták. Ditró 
községnek 605 hold csutakos területet adtak az 

elvett erdők helyett, mely csak a telekkönyvben 
szerepelt erdőnéven. A tanács, mikor helyét el- 

foglalta, erre rájövén, lépéseket tett ezen terület 
kicserélése érdekében. Ebbeli utánjárása sehogy 

sem sikerült, ámbár mindent megmozgatott. Végül 
egy ügyvéd 200-os megállapodással vállalta, 
hogy a már végérvényesen elvett erdők helyett 
adott csutakos területet kicserélteti. 

A tanácsnak az ügyvéddel való ebbeli meg- 
állapodását az akkori volt prefektus jóváhagyta. 
Mivel később ezen 200/-os megállapodás a fel- 
sőbb hatóságok által megsemmisittetett, ezután 
községi tanács a felsőbbhatósági utasitásokra 
minden eljárást foganatositott. 

Ha valami szabálytalanság történt volna 
is, az csupán az állandó választmány tévedésé- 
nek tudható be minden rosszhiszemüség kizá- 
rásával. 

A rosszhiszemüség vádját maga a tanács 
egyik gyülésében a legerélyesebben vissza is 
utasitotta. 

Az interimár bizottság már megkezdette 

müűködését. Ennek bevezetéseképpen annak két 
tagja felkereste a róm. kath iskola egyik tani- 
tóját s igyekezett rábirni, hogy kollégáival be- 

széljen s lépjenek át az államhoz, mely őket 
tárt karokkal fogadja s ne várják be, hogy az 
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iskolák elvétele következtében állás nélkül ma- 
radjanak. 

A tények ezek. És látva őket, akaratlanul 
is elénk tolakodik a kérdés, miért ? 

Miért kellett ennek az egész dolognak 
megtörténnie ? 

Az iskolák tekintetében nem az-e a cél, 
hogy müveltséget terjesszenek minél több jö- 
vendő ember lelkében, s emeljék az állam kul- 
turszinvonalát? 

Ugy tudjuk, hogy a felekezeti iskola is 
csak irni olvasni tanitással kezdi, s folytatja az 
ország, a föld, a természet megismertetésével, 

pont mint az állami, csak éppen hogy aman- 
nak érdemes tanférfiai és igazgatói néha-néha 

el vannak foglalva magasabb politikai célok 
szolgálatával, ugy hogy nem is igen érnek rá 
valódi dolgaikkal törődni – vagy pedig a bur- 
kolt cél az, hogy megfojtsák a kisebbségi is- 

kolákat, felállitsanak helyette államiakat, csak 
azért, hogy éppen legyenek és szinekurákat biz- 
tositsanak holmi Bángijánosoknak ? 

Mert ezt őszintébben is lehetne csinálni. 
Vagy oly nagy bün a tanács részéről az 

az erdőhistória ? 
Mert itt a hiba nem az ő részéről van. 

Változtassák meg a rendszert s a mai zűüllött 

állapotokat szüntessék meg, hogy ne legyen se 
községi tanács, se senki más kénytelen elvett 
javai visszaszerzéséért 200/-os áldozatokat hozni. 

Amig meg nem lesz ez, amig e mentali- 
tás van uralmon, a konszolidáció, az ország 

megszilárditásának munkájában elpazarolt erők 
eredménye semmi más: felforgatás. 

A Katholikus Népszövetség 
gyülése. 

A Katholikus Népszövetség helyi tagozata 
mult vasárnap ismeretterjesztő előadást tartott 
a központi iskola tantermében. 

Dr. Bartos Gyula elnök lelkes szavakkal 

mutatott az ilyen természetü előadások fontos- 
ságára s egyben kilátásba helyezte, hogy szep- 

tembertől kezdve sokkal gyakrabban lesznek 
majd etajta előadások, amelyek a nép minél 

szélesebb rétegei számára a legelemibb gyakor- 
lati és elméleti ismeretek megszerzését teszik 

majd lehetővé. 
Jóelőre felhivja ezért a figyelmet ezekre 

az előadásokra. 
Ezután dr. Csiky János orvos tartott igen 

tanulságos előadást, amit a szépszámu közön- 
ség mindvégig feszült figyelemmel hallgatott. 

Dr. Csiky általában a betegségek okairól 

beszélt. Gyakorlati példákkal tette könnyen ért- 
hetővé és élvezhetővé az előadást. Igen szem- 
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mear- Itt először! 

A Laurentzi szinházteremben 

Julius H-én, csütörtök este 9 órakor 
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HOTEL IMPERIAL. 
Jegyek KAHAN-nál. 
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Biró Lajos szinmüve. 



julus ?. N 

léltető módon világitotta meg különösen a tu- 
berkulózis (gümőkór) és hastifusz okozta ve- 
szedelmeket. Majd előadása végén gyakorlati 
tanácsokat adott a betegségek megelőzésére. 

Ezután Szabó György apátplebános folyó 
ügyekről referált, tanulságos röpiratokat osztott 
szét, majd dr, Bartos Gyula elnök veszi át ujra 
a szót, megköszöni a szives megjelenést s az 
ülést bezárja : 

Büszke vagyok a falumra ! 
Egy hónapi távollét után, ügyes-bajos dol- 

gaim intézése végett, hazajöttem a szülőfalumba; 

. késő éjjeli órákban érkeztem meg. Amint a ki- 
haltnak látszó csendes utcákon haladok s be 

érek a piactérre, döbbenetes kép tárult szemeim 
elé. Hatalmas kő és homokhalmazok össze- 
visszasága meredezett felém. Onkéntelenül egy 
lezajlott földrengésre gondoltam, de ennek le- 

hetetlenségéről hamarosan meggyőztek a telje- 
sen épen álló házak, házsorok. Közelebb lépve, 
örömmel láttam, hogy az ige, a nagy elhatáro- 
zások, melyeket a „Gyergyói Ujság" hasábjain 

már többször ismerettem, kezdenek hangosan, 
beszédesen valóra válni, testet ölteni. 

A közbirtokosság ,Szókházát" a módosi- 
tott kibővitési tervvel emeli felfelé, mintha azt 

mondaná égbekiáltóan : Uram! mi megadással 
türjük a Kálvária gyötrelmeit, mi megnyug- 
szunk a Te szent akaratodban, de bocsáss meg, 

ha Te, aki a teremtésnél azt mondottad: „Az- 
tán vigyázzatok ! hasonlóak legyetek a ti Atyá- 

tokhoz", mi is teremteni, alkotni akarunk, mert 

élni akarunk ! 

Az átalakitási munka alatt levő „öreg" 
községháza, a cementhidakat magába fogadni 

vágyakozó felhányt anyaföld, az uj köntösbe 
öltöző községi korcsma, illetve vendéglő, a po- 
litikai község alkotásra duzzadó erejéről tesz- 

nek tanubizonyságot. Ime, ami késik, nem 
mulik ! 

Az Ipartestület lassan, de csodás bizton- 

sággal emelkedő uj székháza mind, mind arra 
vall, hogy Szárhegy község a legujabb kor, a 
jelen reneszanszát éli Mikor mindezek fölött jól- 
eső érzéssel elgondolkozom, hiába akarok sze- 
rénykedni, fel kell lelkesednem a látottak fö- 

lött s magam előtt látva a szédületes perspek- 

tivat nyujtó fejlődési jövőt - melyben ez év 
nov. 1-ig befejezést nyernek az összes munká- 

latok - ugy érzem, hogy büszke vagyok a fa- 
lumra ! 

a . 

Péter és Pál apostolok ünnepe van. A ple- 
bániatemplom tornyán gyászlobogót lenget a 
szél. . . Hosszu kocsisorok hozzák Gyergyó uri 
közönségét és viszik a plebániatemplom felé, 
de szép számmal vonul fel Csik, Udvarhely 
és Marostorda tanügyi vezetősége is. Temetnek. 
„Temetésre szól az ének" — a Szárhegyet való- 
ságos kis Rómává varázsló uj és régi harangok 
csodás, szivet-lelket meginditó, fájdalmas rez- 
gésbe hozó éneke - ,Temetőbe kit kisérnek 9" 
Szárhegy nagy fiát: Czimbalmos Józsefet, a 
marosvásárhelyi főgimnázium hosszu időn át 
volt régensét - gazdasági erőforrását - a leg- 
fiatalabb kanonokot, a nyilt, egyenes szókimon- 
dás törhetetlen bajnokát, az ifjuságért élő, de 
egyházával, fajával szemben mindig bőkezü me- 
cenást, a látszatért soha, de fajáért, egyházáért 
— a kulisszák mögött becsületesen, a szubogár 
lankadatlanságával... — életre-halálra készen 
küzdő, harcoló Vezért és egyben tipikus köz- 
katonát ! 

Kár, nagy kár érte! Még alig jutott tul 
az élet gerincén, fényes jövő, csodás karrier ál- 
lott előtte. Óriás vesztesége az egyetemes ma- 
gyarságnak, de elhunyta katasztrofális csapás 
ránk, kisebbségi kenyéren tengődő magyaroknak, 
tátongó ürt hagyott maga után, főleg közvetlen 
családja és rokonsága körében, melynek való- 
sággal éltető, világitó napja volt. 

Érdekes iróniája a sorsnak, hogy nehány 
héttel ezelőtt emeltetett kanonoki méltóságra. 
Ugy látszik, kegyelmes Főpásztorunk e kineve- 
zésében a legfőbb Hadur már előre homlokon 
csókolta, eljegyezte a Menyország számára, me- 
lyet puritán életével valóban kiérdemelt. Le- 
gyen nyugalma olyan csendes és áldásos, ami- 
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lyen zajtalan és szeretettel teljes volt az élete! 
Büszke vagyok a falumra, mel; nek fiail 

még halálukban is ily magyok kikne ravala- 
lukról a döbbenetes gyászlepelről is a soha el 
nem muló dicsőség babérkoszoruja ragyog ! 

Szárhegy, 1929. Péter Pál napján. 

nyi Baláss. — 
Harang- és zászlószentelés 

Palotailván. 
A gödemesterházi körlelkészség területé- 

hez tartozó Palotailván jun. 29-én, szt. Péter és 
Pál napján nagyszabásu egyházi ünnepség volt. 
A telepen lakó katholikus intelligencia kezdemé- 
nyezésére és áldozatkészségéből, a tevékeny kör- 
lelkész, Kovács Antal vezetésével a Maros men- 
tének legszebb részén Istent dicsérni jöttek ösz- 
sze az emberek. A szétszórtan élő hivők kicsiny 
csoportja harangot szerzett, hogy az erdők zu- 
gásában, a cirkula visitásában, a gyári kürtök 
bugásában legyen egy hang, ami a munkás, 
harcos napok tünésében a léleknek is hangja, 
Istenre figyelmeztet, mindenkihez jó s minden- 
kinek békét hirdet. 

A szenteléseket Kassay Lajos gyergyó- 
szentmiklósi kanonok végezte, az alkalmi be- 
szédet Márton Áron marosvásárhelyi hittanár 
mondotta. A kápolnává alakitott házacska előtt, 
a Marosra ugró domb térségén magyarok, ro- 
mánok, németek, zsidók, reformátusok és katho- 
likusok voltak együtt, tanult emberek és az 
egyszerü nép az istenhit és istenkeresés egysé- 
gében egycélu tömeget alkottak. Ott, ahol még 
inkább munka az élet és üzlet mindennek a 
mozgatója. Megható, hogy akiknek a minden- 
napi robotja közös, ilyen szép és közös a lelki 
találkozása. 

Grassl György vezérigazgató kilátásba he- 
lyezte egy állandó kápolna felépitését. Eddig is 
bőkezü támogatója volt minden vallásos meg- 
mozdulásnak. Mindenkit gazdagon segitett s 
ugy mondják, hogy tisztviselőinek és munká- 
sainak emberséges, megértő és segitésre mindig 
kész atyja. 

A telepi tisztviselők és a környékbeli ér- 
telmiség az ünnepség megrendezésével iskola- 
példáját adta, hogyan lehet és kell a vallásban 
minden osztályt összefogni, mennyire él a val- 
lási összetartozandóság érzete az emberekben s 
azt éppen a vezetőségnek kell felébresztenie és 
ábolnia, mert szereteten alapulván, megértést 
és kölcsönös támogatást eredményez. Ennek a 
közösségében lesznek eggyek azok, akiket a 
kenyérkereset és a megélhetés gondja az ember- 
sürüs helyektől elszakitott, igy marad meg az 
összeköttetés a multtal, ami a jelen szétszórt- 
ságában, elhagyott sorsunkban nagy erősségünk, 
és a bizonytalan jövőre egyetlen biztatásunk. 

Magyar bábákat! 
Kisebbségi életünkben egyik legnagyobb 

sérelmünk az volt, hogy magyar községeinkben 
lassankint kezdtek kiveszni magyar bábáink, s 
miután eddig utánpoótlásunk nem volt, sok ma- 
gyar vármegyében előállott az a helyzet, hogy 
nemcsak egy, hanem sokhelyt egész járások 
községei bába nélkül voltak. 

Különösen orvosaink tapasztalták ezen szo- 
moru állapotnak szomoru következményeit, s 
idáig bármiféle megmozdulás is volt ebben az 
ügyben, az eredmény nulla volt. 

Most végre több év nehéz és kitartó mun- 
kája után a kisebbségi Magyar Nők kolozsvári 
központi titkárságának sikerült ebben az ügy- 
ben eredményes akciót inditani, amelynek kö- 
vetkezményeként a közegészségügyi miniszter 
elrendelte az első magyarnyelvü bábatanfolya- 
mot. 

Felesleges itt rámutatnunk e kérdés fon- 
tosságára, mert hiszen nyilvánvaló, hogy a be- 
tegnek első sorban arra van szüksége, hogy 
magát az ő saját anyanyelvén tudja megértetni 
orvosával vagy bábájával, s bábajelöltjeinknek 
épen az állam nyelvén való tanfolyam tette le- 
hetetlenné az azokon való részvételt. 
Most végre megtört a jég, s habár a mi- 
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niszteri rendelet évenkint csak 7 magyar anya- 

nyelvü jelentkezőnek juttatott helyet, mégis ör- 
vendenünk kell még ennek a korlátolt hely- 
nek is. 

A magyar kisebbségi nök központi titkár- 
sága különben a következő fel nivást tette közzé : 

A marosvásárhelyi állami kórházb októ- 
kezdettel magyar tannyelvű bábatantolyam 

nyilik. A tanfolyam 2 éves, jelentkezni augusz- 

Felvesznek 18-40 éves egészséges nőket. 
A 21 éven aluliak szülői vagy gyámi engedélyt, 
a férjes asszonyok férji beleegyezést kell hogy 
felmutassanak. Csatolni kell: Állampolgársági, 
születési, erkölcsi, egészségügyi bizonyitványt. 
Elemi iskola végzése kötelező. Lakás, koszt és 
tandijért nem kell fizetni, csak a ruházati költ- 
ségeket fizeti a tanfolyam hallgatója és az év 
elején 400 lejt letesz tankönyv és naplókra. Még 
részletesebb felvilágositást az Egészségügyi Insp. 
válasza után adhatunk. Az ingyenes helyek csak 
korlátolt számban, a fizetésesek valószinüleg havi 
750 lej. Az ingyenesek a tantolyam végzése 
után néhány évi fizetéses állami szolgálatra kell 
hogy kötelezzék magukat. 

Felhivjuk tehát figyelmét különösen köz- 
ségi előljáróságainknak, hogy erre a bábatan- 
folyamra az erre legalkalmasabb egyénüket 
még a község költségén is küldjék ki, hogy 
igy biztositva legyen magyarnyelvü községi 
bábájuk. 

Csak egy szóra — ! 
Hová mensz édes, drága gyermekem ? 
- Ujabb tőrdöfést adsz Te is nekem? 

Hová mensz ? Miért ? Szük az ősi ház ? 
Istenem, Atyám !.. Gyermekem vigyázz ! 

Nem tetszik talán a barna kenyér ? 
Biztos is, jó is, kaláccsal felér —! 

Vagy, hogy az utca sikamlós, sáros ? 
Vigyázz! Délibáb a cifra város... 

Elmensz: Itt hagyod Édesanyádat... 
Mikor szivében tenger a bánat... 

Mikor jól látod, az ősi portát 
Pribék kezek már-már letiporták ... 

Jól van; menj ! ha már oly édes az ut.. 
De vigyázz, ne legyen jövőd hazug!! 

. 
Elmegyek Anyám! mert el kell mennem !! 
Nekem is ott kell a sorban lennem, 
Ahol kevesen laknak magyarok 
— Bár a Maros ott is elkanyarog – 
Ahol talán még több a görbe ut... 
Folyva-foly a könny, minden oly hazug ! 
Nyiltabb, erősebb a lidérenyomás... 
A kálvária is több állomás... 
Ahol szivnélkül a legtöbb kebel 
- Sárba tipor, nem magához emel... — 

Nem vonz engem el habfehér kalács, 
Mézes-mázos szó, furia tanács... 
Szivem érzelmét, szavát követem 
Fajomért küzdni, ez az életem - ! 
Nem kavarta fel vérem uti láz, 
Légy nyugodt Anyám ! fiad jól vigyáz.. 
Feddve, szeretve, csak tovább, beszélj... 
– Örömmel hallom s szentül igérem - 
Ott vagyok, hol Rád lappang a veszély !! 

Marosvásárhely. Angi Balázs. 
NVie 

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara közleményei. 

Nemzetközi rádió kiállitás lesz Bukarest- ben folyó év szeptember 1. és 20-ika között, mely alkalommal a vasut 500/,-os dijkedvez- 
ményt ad. 

Az ,AUFBAU berlini cég „ingyen rádió" 
hirdetése, mint megbizhatatlan, nem érdemel 
figyelmet. : 

B. Bacalu cég Bukarestből, Junius 11-utca 67. szám alatt, összeköttetést keres gyümölcs 
és hal export:import cégekkel. 

Korpa eladó, buzából való, jó minőségü a matosvásárhelyi 20. diviziónál mintegy 50.000 
grm. 

A kamarák szövetségének értesitése sze- 
rint a Csehszlovákiába importálandó 80 kgrm-on felüli disznók beviteli vámja folyó év julius 
1-től 84 cseh korona. 

A folyó évi 1080. sz. minisztertanácsi ha- 
tározat alapján ezután csak a földmivelésügyi 

miniszter speciális engedélye alapján lehet az 
országból bort exportálni. Minden export trans- 
porthoz szükséges az analizáló buletin és le- 
pecsételt minta. : 
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HIREK. 
—– Dr. Benke polgármester és Boeriu ka- 

nonok városi ügyek elintézése céljából Buka- 
restbe utaztak. 

—- 50 éves találkozó. Ritka szép és s intim 
ünnepély folyt le f. hó 2 án, Sarlós-Boldog- 
Asszony napján Csiksomlyón a ferencrendi ba- 
rátok kegytemplomában. 

50 éves találkozóját ülte négy érdemekben 
megőszült és egész életüket közpályán eltöltött 
egyén, névszerint: Kassay Lajos cimz. kano- 

nok, nyug. csiksomlyói főgimnáziumi igazgató, 

Gecző Béla nyug. táblabiró, Fejér Sándor nyug. 
csikvármegyei alispán és Bocskor Béla Csik- 
vármegye volt tiszti főügyésze. 

A ferencerendiek kegytemplomában Kassay 
Lajos kanonok csendes misét celebrált négy 
fiatal szerzetes segédletével, melyet csendben 
és megilletődve hallgatott végig a másik há- 

rom jóbarát és osztálytárs, hálát adva a Min- 
denhatónak, hogy megérhették épen és egész- 
ségben a mai szomoru időket, ők, akik egy jobb 
kort is átéltek; és hálát adva és köszönetet 
mondva egyuttal a csiksomlyói régi intézetnek 
is, mely őket a mult szép pályájára szárnyai 
alól kibocsátotta. 

A négy még életben levő osztálytárs mind- 

annyia tekintélyes állást és szerepet töltött be 
Csikvármegye életében, és mig Kassay igaz- 
gató a székely fiuk százait nevelte fajuk és 
vallásuk megbecsülésére és becsületességre, ad- 
dig Gecző táblabiró az igazságot osztotta részre- 
hajthatatlanul, Fejér Sándor alispán és Bocskor 
Béla vármegyei tiszti főügyész pedig a várme- 
gyei közigazgatást irányitották szakavatott ke- 
zekkel és közmegelégedésre. 

Nekünk is, akik még láttuk és átéltük 

ezen négy talpig férfiu közéleti müködését, jól 
esik rájuk visszaemlékezni és gondolatainkkal 
visszaszállani a multba. 

— Csikmegye ügyvédi kamarájának ma- 

jálisa Péter és Pál napján a legkellemesebb 
időben és hangulatban folyt le. 

Az idegenből jött vendégeket különösen 
meglepte a Gyilkostói Menedékház jelenlegi 
nagyszerü, csinos és tiszta berendezése, mely 

a legkényesebb igényeket is kielégiti. 

A Gyilkostó szépségeit a nyári sze- 
zon beálltával különben napról-napra többen 
keresik fel, különösen iskolák és egyesületek ; 
igy a napokban voltak künn egyik piatrai le- 
ányiskola, később pedig egyik bacaui leányne- 

velő intézet növendékei. 
A gyilkostói utszakasz rendbehozatalán is 

dolgoznak ugy, hogyha nem is mondható jelen- 
leg az ut a legkifogástalanabbnak, mindenesetre 

a régi állapothoz mérten türhetőnek mondható. 

— Halálozás. Szárhegyen meghalt Csergő 
Lajosné szül. Bartis Krisztina életének 27-ik, 
boldog házasságának 5- ik évében. 

Megrendül az ember egy ilyen fiatal élet- 

nek az elmulásán, bárhogyan is megszoktuk 
már a halál gondolatát, mert hiszen sokszor ez 
az elmulás hozza meg nekünk azt a nyugal- 

mat, amelyet ebben a zaklatott életben nem tud- 
tunk megtalálni. 

Mégis ragaszkodunk ehhez az élethez 
amely mégis a legtöbb boldogságot a fiatal kor- 
ban nyujtja. Talán nem is boldogság ez, hanem 
csak mi látjuk azt annak a mi fiatal látszö- 

günkből, melyhez az alapot minden embernek 
a lehető legnagyobb boldogságra való töreke- 

désének ősi ösztöne adta meg. 

Csergő Lajosné is abban a korban hunyta 
le szemét, amely kor neki, az ő lelki szemein 
keresztül, még csak boldogságot tudott teremni. 

Emberi ésszel igazán nem tudjuk felfogni, 

hogy Csergő Lajosné is most volt-e boldog, 
mikor örök álomra hunyta le szemeit, hogy igy 
nem ismerhette meg az élet küzdelmeit vagy 
visszásságait, vagy akkor lett volna boldogtalan, 

hogyha tovább él ?! 
Mindenesetre családjában és környezetében 

ürt hagyott maga után, különösen mint édes 

anya, akinek helyét nem pótolhatja soha senki. 
Az elhunytat nagy kiterjedésü családján 

kivül Szárhegy község több székely esaládja 

gyászolja 

— A Lapos-ügy még mindig huzódik. A 
kormány nem volt hajlandó erélyes kézzel vé- 
getvetni egyes békási lakosok jogtalan fellépé- 
sével, erőszakosságával kicsikart törvénytelen 

állapotnak s jobbnak látta a dolgot tárgyalások 

és tárgyalások közben elposványositani próbálni. 
Ez igyekezet a magyarpárti szenátorok és kép- 

viselők magatartásán meghiusult, végül is a 
földmivelésügyminiszter kénytelen volt mult 
péntekre határozott döntést igérni. Lapzártáig 

e döntésről nem érkezett hic. 
– Karnagy- és kántor továbbképző tan- 

folyam. A Romániai Magyar Dalosszövetség 
1929. julius 8.-tól 20-ig háromhetes karnagy- és 

kántor továbbképző tanfolyamot rendez Kolozs- 
váron. Ugy értesülünk, hogy ezen tanfolyamra 
László István ditrói főkántor, a „Ditrói Dalárda" 

karmestere is kérte a felvételét, mely sikerrel 
járt s igy a gyergyói kántori kar is képviselve 

lesz egy taggal ezen tanfolyamon. 
- Házasság. Moldován Zsigmond, a 

Transsylvania Takarékpénztár toplicai fiókinté- 
zetének vezetője julius 16-án vezeti oltárhoz 

Marosvásárhelyen K o v á cs Annuska urleányt. 

Szerencsét kivánunk. 
— Ipartestületünk dalestélye f. hó 6-án, 

szombaton, a lehető legszebb auspiciumok 
között indult meg. 

A rendezőség, mely teljes szivvel és lélek- 
kel vetette magát bele az estély rendezésébe, 
mindent elkövetett és elkövet, hogy a vendég 
Marosvásárhelyi Dalkör otthonosan és jól érezze 
magát városunkban. Az elszállásolások már is 

megtörténtek, s mi, akik ismerjük derék ipa- 
rosaink áldozatkészségét és agilitását, meg va- 
gyunk győződve, hogy a 80 tagu Marosvásár- 
helyi Dalkör minden egyes szereplője csak há- 

lával és szeretettel fog visszaemlékezni erre a 
szép, igazán magas szinvonalu kulturestélynek 
igérkező szereplésre. 

Ismételten felhivjuk tehát olvasóink figyel- 

mét erre a dalestélyre, s ugy helyi iparossá- 
gunk, mint a vendégszereplő Marosvásárhelyi 
Dalkör, melynek keretében fel fog lépni Haják 
Károly országszerte hirneves hegedümüvész is, 
megérdemli, hogy megjelenésünkkel támogassuk 

őket kulturális tevékenységükben. 
— Épül a piactéri idegenforgalmi iroda. 

Egyik multkori lapszámunkban közöltük, hogy 

a piactéri idegenforgalmi iroda, tözsde és ben- 

zin-kut bérletét, mint legtöbbet igérő Miklós 

Ottó helybeli kereskedő kapta meg. 
Amint értesülünk, a városi tanács határo- 

zata ellen senki sem adott be felebbezést s igy 
az jogerőssé vált. 

A napokban a városi főmérnök ki is mérte 

a területet s igy a pavillon felépitése a napok- 
ban meg is fog kezdődni. 

A pavillon tervrajzát a városi müszaki bi- 
vatal el is készitette, mely igen csinos és prak- 
tikus. A felépitendő pavillon nemcsak városunk 

idegenforgalmát fogja előmozditani, hanem piac- 
terünk egyik diszére is fog válni. 

—- Beregi Oszkár és nagyszerü müvész- 
társulata 1 napig Gyergyóban. Párját ritkitó 

esemény szinhelye lesz a Laurentzi-féle szin- 

házterem f. hó 11-én, csütörtökön este, mikor 
a magyar szinjátszás világhirü nagymestere, 
Beregi Oszkár, elsőrendü müvésztársulatával 
Biró Lajos hires „Hotel Imperial" c. izgalmas 
drámáját mutatja be Gyergyószentmiklós kö- 

zönségének. 

Beregi Oszkár neve mellett még fényesen 

ragyog Táray Ferenc, Kaszab Anna, Kerék- 
gyártó Olga, Justh Gyula, Bondy Károly, Dar- 

vas Ernő, Szabadkay, Bereng neve is, kik va- 
lamennyien kiváló erői a müvészegyüttesnek. 

Jegyek — rendes helyárak mellett – Ka- 
han papirüzletében. 

— A vármegyei mérnöki hivatal személy- 
zetének magánmunkálata dijazására nézve a 
vármegyei állandó választmány f. évi február 
15-én határozatot hozott, mely szerint a hiva- 
tal személyzete a községi költségvetések ter- 
hére végzendő munkálatainak elkészitéséért, a 
munkálatok menetének ellenőrzéséért és azok 
átvételéért jogositva vannak tiszteletdijat fel- 
számitani. 

Ezen tiszteletdij a költségvetés végösszege 

után, ha az nem haladja meg a 10.000 lejt, 

60/,; 4.80/, a 10-100.000 lejes összegü munká- 
latoknál, 3:650/, a 100.000-200.000 lej összegü 

munkálatoknál és 2:50/, a 200.000 lejnél na- 

gyobb összegü munkálatoknál. 
Ezen tiszteletdijon kivül az illető tisztvi- 

selőnek joga van a tényleges utazási költségek 
megtéritésére, valamint a végleges átvétel al- 
kalmával még külön napidijra és utazási költ- 

ségre. 

– A székelyudvarhelyi róm. kath. fiune- 
velőintézet az 1929-1930. tanévben bennlakásra 
felvesz első sorban róm kath. vallásu jó viseletü 

növendékeket. Az tanévi ellátási dij 7000 lej, 
150 kgr. buza, 4 kgr. zsir. A finevelő intézet 
kapcsolatos a majdnem 300 éves multra vissza- 
tekintő magyar tannyelvü és nyilvánossági jog- 

gal biró székelyudvarhelyi róm. kath. lyeeum- 
mal (főgimnázium). 

A fiunevelő intézetről 10 lej válaszbélyeg 

beküldése ellenében részletes prospektust küld 

és felvilágositást ad: a Székelyudvarhelyi róm. 
kath. fiunevelő intézet igazgatósága Odorheiu, 
jud. Odorhei. 

— Szigoru reéndelet érkezett a korcsmák- 
nak vasárnapi zárására. Csikvármegye pre- 

fektusa szigoru rendeletet intézett valamennyi 

közigazgatási és rendőri hatósághoz, hogy a va- 
sárnapi korcsmazárás tilalmát szigoruan vigyék 
keresztül személyválogatás nélkül. 

A szigoru rendelet kiadását az tette szük- 
ségessé, hogy a munkaügyi miniszteriumhoz 

történt jelentések azt bizonyitják, hogy a be- 
zárási rendeletnek nem minden italmérő tesz 
eleget és igy sok kihágás történik. 

A most megjelent rendelet szerint az ez 
ellen vétők haladéktalanul és személyre való 
tekintet nélkül az illetékes hatósághoz feljelen- 

tendők. : 

— A mult heti ditrói autókarambolról 

multkori számunkban megemlékeztünk és pe- 

dig oly értelemben, hogy az minden szerencsét- 
lenség mellett szerencsésen végződött, és pedig 
az autóban ülő személyekre nézve. 

A karambol egyedüli áldozata a megva- 
dult lovak tulajdonosa volt, ki a karambol meg- 
történtének igazán nem volt okozója és aki en- 
nek dacára az autótulajdonos minden kárát a 
legteljesebb mértékben ki is egyenlitette. 

Ezzel az autóbalesettel kapcsolatosan meg 

kell emlitenünk azt a szomoru tényt, melyet 

nem akarunk a jelen esetre vonatkoztatni, hogy 
autóvezetőink legnagyobb részében nincs meg 
az a komolyság és törődés, melyet joggal el- 

várhatnánk tőlük. Az esetek legnagyobb része 
ugyanis azt bizonyitja, hogy a szerencsétlensé- 

gek előidézésében tulnyomó részben a vezetők 
bünös könnyelmüsége az ok. Az, hogy ezek kö- 
zül sikerül egy párat megfogni és a törvény 

kezére juttatni, igazán nem elégtétel azok ré- 

szére, akik sokszor egy ilyen könnyelmüségnek 
egész életükre áldozatai lesznek. 

— Veszett kutya garázdálkodása Ditró- 

ban. Folyó hó 3-án délelőtt tiz óra tájban Ditró 
község szélén egy veszett kutya jelent meg s 

Csibi István és Csibi Lőrinc ditrói lakosoknak 
leánykáit megtámadva összeharabdosta. A gye- 
rekek sikoltozására Csibi Lőrinené - aki a 

közelben kapálással foglalkozott - oda sietett, 

hogy a gyerekeket megmentse; akinek tenyerét 

és karját szintén sulyosan összeharapdálta a 
kutya. 

Valószinü, hogy valamelyik szomszédos 

községből jött át a kutya Ditróba s mielőtt ár- 
talmatlaná lehetett volna tenni, Várhegy község 
felé vette utját. A sulyosan sérült két gyereket 
és asszonyt azon napon az estéli vonattal Ko- 
lozsvárra szállitották. Szükséges volna a ható- 
ságoknak erélyesebb intézkedésekkel utját vágni 
az elszaporodott kóbor kutyák garázdálkodá- 
sainak. 

* Kertmegnyitás. Tisztelettel értesitem a 

nagyérdemüű közönséget, hogy folyó hó 7-én d. 

u. kertmegnyitás lesz a Buzás féle kerthelyiség- 
ben (régi Vasut-utca 131). Flekken, hideg éte- 
lek, sörök, fajborok, cukrászsütemények, fagy- 
laltok. A zenét az ujfalvi 24 tagu fuvós zene- 

kar szolgáltatja. Szünet alatt cigányzene. Első- 

rendü kiszolgálás, szolid árak. Esős időben is 
meg lesz tartva. Belépti dij nincs. 
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SPORT. Hat-nyole 
y s e Marosvásárhelyi Kézdivásárhely tenniszezői városunkban. I-V. osztályu középiskolai 

Junius 30-án, vasárnap nagyszabásu ten- Szan atóri um 
niszverseny volt városunkban, mikor is Kézdi- tamulót 1 
vásárhely és Gyergyó tenniszezői mérték össze Részvénytársaság 
erejüket. 

A Kézdivásárhely csapata 29-én este au- 
tókon érkezett dr. Vertán János csapatkapitány 
vezetése alatt. A csapat tagjai voltak: dr. Fe- 
jér Lukácsné, Dávid Ella, Molnár Józsiás, Tóth 
Tibor, Forró Laci és Hollanday. 

A gyergyóiak Marosfőig elébe utaztak a 
vendégeknek, akiket a legnagyobb szivélyesség- 

.gel fogadtak s láttak vendégül. 

A verseny vasárnap délelőtt 9 órakor kez- 
dődött. 4 férfi egyes, 2 férfi páros, 1 női egyes, 
1 vegyes páros és 1 női páros került eldön- 
tésre. 

Cyergyó részéről Liebl Edit, Liebl Manyi, 
Balázs Ili, Sebők mérnök, Weinstein Feri, dr. 
Gaal és Berkovits Misi álltak starthoz. 

Kézdivásárhely csapata erősen handika- 

pelve volt kénytelen indulni s igy az erős csa- 
pattal induló Gyergyóval szemben a 6: 8 vég- 
eredményt sikerként könyvelhetik el. 

Mindhárom győzelmükre büszkék lehetnek. 
Dr. Fejér Lukácsnét kiforrott technikája 

és okos taktikája segitette győzelemhez Liebl 
Edittel szemben, aki pedig az idén még jobb 
formában van, mint tavaly volt, ám az ő ter- 
renuma a női páros, ahol mindig brilliroz. 

A dr. Fejérné-Molnár vegyespár a Ba- 
lázs Ili-Weinstein pár pillanatnyi indiszponált- 
ságának taktikai előnyeit ügyesen kihasználta 
s igy megérdemelten győzött. 

A nap legnagyobb meglepetése azonban 
a Sebők–dr. Gaal pár veresége a Molnár- 
Tóth párral szemben s igy természetesen a vá- 
sárhelyiek erre a győzelmükre lehetnek a leg- 
büszkébbek. 

A jól összeszokott vásárhelyi pár eklatán- 
sán mutatta meg a fölényeskedő gyergyói pár- 
nak, hogy az összjátéknélküli egyéni virtusko- 
dás a férfi párosban teljesen céltalan s csak 
kudarccal végződhetik. 

A verseny többi számát Gyergyó nyerte. 
Legizgalmasabb és legszebb volt ezek között a 
női páros. A Liebl nővérek a dr. Fejérné- Dá- 
vid Ella pár ellen játszottak s csak az őket 
mindig jellemző tántorithatatlan győzniakará- 
suknak köszönhetik, hogy 3 szettes erős küz- 
delem után mégis sikerült kicsikarniok a győ- 
zelmet. Bámulatos kitartásuk és lelkesedésük 
még nagyobb városok versenyein is előkelő 
helyhez juttatná őket. 

A verseny után este 9 órakor a vásárhe- 
lyiek tiszteletére a gyergyóiak nagy bankettet 
rendeztek Kricsánál, ahol a reggeli órákig a 
legjobb hangulatban volt együtt a sporttár- (Bende-féle) a S zárhegyi-ut 3. sz. alatt 
saság. 

Primarie com. Remetea. Judetul Ciuc. 

No. 1175/1929. 

Publicatiune de licitatie. 
Se publicá spre cunostinta generalá, cá 
in ziua de 3 Aug. 1929. ora 2 p. m. in loca- 
lul primariei Remetea. Se va vinde prin 
licitatie publicá in conformitate cu Art. 
72-88. din Legea asupra contabilitátii 
publice si cu Art. 215 din Legea pentru 
Unificarea Administrativá prin oferte 
inchise si sigilate materialul de circa 
402 m'. brad molid din pádurea comu- 
nalá numitá ,Hővizes" situata in ho- 
tarul comunei Lazarea. 

Pretul de strigare per un m', de 
Lei 250. Garantia provizorie este de 
10.050 Lei, in numerar sau in efecte 
garantate d egstat. 

Supra oferte nu se primesc. 
Conditiunile de licitatie se pot ve- 

dea la primarie comunei Remetea in 
orele oficioase. 

Remetea, la 3 Iulie 1929. 

Primaria. 
———————-- 

lakásra és teljes ellátásra 
felelősség mellett elfogad 

Anyi Balázs 
Marosvásárhely, Str. Prineipole Carol 

(volt Sándor János-utea). 3--1 

Primária comunei Valea-Strámbá. 

Valea-Strambá község előljárósága 
közhirré teszi, hogy 19209. év augusztus 
1-én d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 
zárt irásbeli ajánlatok mellett elad a 
Csikmagas nevü erdőrészből 437 köb- 
méter fenyőfát. Kikiáltási ár 300 lej 
köbméterenkint. Feltételek megtekint- 
hetők a községházán 

Előljáróság. 

Primária comunei Valea-Strámbá. 

Valea-Strámbá község előljárósága 
közhirré teszi, hogy 1929. év augusztus 
1-én d. e. 10 órakor nyilvános árveré- 
sen zárt irásbeli ajánlatok mellett elad 
a Nagypatak nevü erdőrészből 352 
köbméter fenyőfát. Kikiáltási ár 300 
lej köbméterenkint. Feltételek megte- 
kinthetők a községházán. 

Előljáróság. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Bodogának leginkább megfelelő üz- 

x lethelyiség lakással és 
szükséges mellékhelyiséggel forgalmas 
helyen, előnyös feltételek mellett el- 
adó. Cim a kiadóban. 

Kodvező feltételek mellett el- 
ató a város központjához közel egy 

lakás és üzletnek is megfelelő 
ház istállóval és gyümölcsös kerttel. 
Erdeklődni Rákóczi-u. 8. szám alatt. 

á üzemké es állapotban levő csu- al0 : kott, vagy nyitott Chevrolett 
autó Megtekinthető: Székely Testvé- 
reknél Ditró. 3-2 

Eladó épületes belsőség házzal a Gim- názium-ut 8. és üres belsőség 

akár egészben, akár parcellázva. 
Ertekezni lehet: Burján Péterné- 

nél, vagy Madaras István banktisztvi- 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 

gyermekgyógyászati betegeket. 
Röntgen, Quarz, Diather- 

mia és egyéb fiziko- 
terapiai keze- 

lések. 

Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 Iei, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-6 

gramofonok 
és lemezek 

legolecsóbban 

BOCSKOR MARGIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 

zsz 

zk 

BALLA ISTVÁN 
hatósági engedéllyel biró 

villanyszerelő 
el- 

vállal 
minden- 

fajta elek- 
tromos szere- 

lést és javitást. 
Mivel nagy külföldi 
gyakortattal rendelke- 

zik, azért olcsón, izléses 
kivitelben és müszaki pon- 

tossággal! dolgozik. Költségve- 
téseket bárkinek dijtalanul készit. 

Cim: Selyem-utca 609. sz. selőnél. 1 

hpbaláná pénztárkezelés Azonnali helépésre pónztárkozelés 
teendőkben jártas kisasszonyt keres 
helybeli favállalat. Román nyelv tu- 
dása szükséges. Cim a Sándory-nyom- 
dában. 7 

SZENTKÉPEK 
minden nagyságban 20 em-től 
1 méterig legszebb választékban 
kaphatók a 

Sándory könyvkereskedéshen. 
Rz 

Ha vrii modern, jó és olcsó 
BUTORT , 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 

asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

—————————————— 

Garantált 

sirküvek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen tagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-38 


